

Виходить у Львові
щодня (крім неділі і
гр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

Реданція і
Адміністрація: улицы
Чарнецкого ч. 12.

Письма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи
звертають ся лиш на
окреме жадане і на вло-
женем оплати поштової.

Реклямація
незапечатані вілні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата

у Львові в агенції
дневників пасажа Гавс-
мана ч. 9 і в ц. к. Ста-
роствах на провінції:
на цілий рік К 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ —40

Поодинокое число 2 с.
З поштовою пере-
силкою:

на цілий рік К 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . „ —90

Поодинокое число 6 с.

Сойм краєвий.

Засідане сойму з дня 15 с. м. відбуло ся під проводом Его Експ. п. Маршалка краєвого гр. Ст. Баденіґо. Перед приступленем до порядку дневного відчитано: внесене пос. д-ра Олесницького і тов. о видане розпорядження управою залізниць державних, щоби на залізницях у всхідній Галичині святковано рускі свята, та інтерпеляції: посла Криштофовича і Мойси в справі регуляції Прута і др. Олесницького і тов. в справі демонстрацій по рускім вічу минувшої неділі.

З порядку дневного предложив посол Нардецкий звіт комісії промислової зі слідуєчими внесеннями: Сойм визнає правительство: 1) щоби признавало зі скарбу державного більші запомоги для шкіл фахових в краю; — 2) щоби для курсів майстерських і вандрівних старали ся о учителів знаючих докладно краєві мови. — Сойм уповажняє Виділ краєвий стабілізувати деяких інструкторів фахових і поручає Виділові краєвому: 1) щоби поміг фінансово зорганізувати більшу продукцію забавкареску при варетаті науковім для виробу забавок в Яворові; — 2) щоби з фонду рільничого давав позички на управу лози кошикар-

скої; — 3) щоби подав поміч до участи у виставі австрійского промислу в Лондоні в 1906 року. — Внесеня ті ухвалено, а крім того і резолюцію пос. о. Шпондра жадаючи, щоби правительство на ґрунтах державних не віднаймало лози великим спекулянтам, а уважляло передовсім школи кошикарскі і малих продуцентів.

Пос. др. Майс предложив іменем комісії адміністративної звіт о краєвім фондї сирітскім зі слідуєчими внесеннями: 1) Сойм поручає Виділові краєвому, щоби зложив виказ з цілого краю сиріт, занедбаних дїтний і опущених; — 2) щоби зложив виказ гуманітарних інституцій, котрі займають ся вихованем сиріт, дїтний опущених і занедбаних і виказ таких інституцій, котрі хотіли би при субвенції займатися вихованем таких дїтний; — 3) щоби взяв під розвагу, чи не треба би заложити у всхідній і західній часті краю по однім заведеню краєвім для виховуваня сиріт і занедбаних та опущених дїтний; — 4) щоби завів переговори з правительством в справі виданя закона, на основі котрого надвишки з обороту кас сирітських впливали би раз на завсїгди до краєвого фонду сирітского а не як доси лиш на десять літ; — 5) щоби на будуче не вязав інституцій, котрі мають право робити внесеня о прийняте на виховане сиріт, дї-

тий занедбаних і опущених одноразовим в році речинпем і щоби розширив для судів опікунчих атрибуції в уділюваню мвіня що до сиріт.

В дискусії забирали голос пос. Марієвский, котрий домагав ся як найскоршого основаня домів для сиріт з відділом для знайдів, і пос. о. Стояловский, котрий домагав ся, щоби в метриках хрещеня незаконних дїтний вписувано не лиш імя матери, але також і батька та атакував референта Виділу краєвого за то, що на около 500 зголошених сиріт прийняв на фонд краєвий ледви 120. Член Виділу краєвого Глиджук вияснив становище Виділу краєвого. Відтак ухвалено всі внесеня а поправку пос. Марієвского відкинено.

Залагоджуючи звіт комісії промислової ухвалив сойм в дискусії внесеня комісії: Праця промислова по вязницях і домах карних має служити лиш власним потребам і урядам державним, а достав не треба їм приділяти за помочию конкурсів і ліцитацій. Товари вироблювані в домах карних не сьміють бути предметом торгівлі.

Залагоджуючи дальше звіт комісії санітарної о внесеню п. Олесницького в справі будови павільону венеричного при шпиталі в Стрию, завізвав Сойм Виділ краєвий, щоби як найкорше поробив кроки в цілі розширеня

В американських містах промислових.

Після Е. Гессе-Вартеґа — зладив К. Вербин.

(Дальше).

Але в якій звязи стоїть се все з американською конкуренцією та з європейскою торгівлею у всхідній Азії?

В міннепольских тартаках уміщені мільони; місто єсть головним осідком деревляного промислу, а то признає ему ціла Америка, звідтам цілий всхід побирає свій материял будівельний, а промисловці в місті перерабляють тільки дерева, що в недалекім часі, може за який один або два десяткі літ вирубають всі ліси на півночі. Дятого треба було оглянути ся за иньшими лісами, а найбільші і найприступніші лежать по тамтім боці Склистих гір, в державах Вашингтон, Орегон та над Зундом Пегера. Межи тим богатством дерева а місцем, де его мають переробляти, лежать тисячі кілометрів незаселеної, на око пустої землі. На то й спекулює чоловік, котрий для скорого розвою більше причинив ся, як хто небудь, а тим єсть магнат залізничий Джон Гіль в Сент Паль.

Гіль був одним із найперших поселенців сего міста і доробив ся в пятьдесяти роках на пароходній плавбі по Міссісіпі малого майна. Він пізнав зараз велику вартість північного заходу для колонізації, взяв ся будувати ряд залізниць і наконець підняв ся великого

діла повести величезну залізницю через цілу цілечину від Міссісіпі аж до моря, над береги заливу Пугета. На будову других подібних залізниць видав американський нарід богато мільонів гроша та роздав такі землі, що творили би цілі королівства, а Гіль побудував велику північну залізницю (Great Northern Railway) без феника запомоги. Але він мусів дивити ся, щоби мати набір для своєї залізниці, бо на рух пасажирів через пусті землі Монтанни і Вашингтона не міг числити. Надходячий брак дерева в Міннеполіс дав ему нагоду зробити користну умову з властителями лісів над заливом Пугета, котрі також шукали збуту своґо дерева на всхід і тепер ідуть величезні маси дерева з над берегів Тихого океана до всхідних держав.

Так отже знайшов ся набір із заходу на всхід, але Гілеви розходило ся ще о то, щоби ваґони не вертали пусті назад, бо то коштувало би майже тільки, кільки повні заробили. Але місце збуту довкола заливу Пугета єсть дуже обмежене, отже Гіль оглянув ся за иньшим, казав розслідити Хіну, Япанию та Индию, що там можна добре продавати муку з Міннеполіс, залізо і сталеві виробы з Чикаґо та бавовну з полудневих держав і що така торгівля може з часом приносити грубі мільони. Позаяк его ваґони, що возять дерево, мусять порожні вертати, то він міг перевозову оплату дуже низько пустити і так удало ся ему перевозоженем шин, всілякого залізного материялу, муки, бавовни, цвяхів, материй і т. п. зробити велику конкуренцію європейській торгівлі, що вивозила такі самі товари до всхідної Азії.

Він казав побудувати великі наборові кораблі на Тихім океані і прилучив їх до своєї залізниці, побудував також красні пасажирескі і товарові пароходи на американських озерах і так має тепер в своїх руках весь найбільший рух перевозовий від Вуффальо на американськім всході аж до Йокогами в Японії і Шанґаю в Хіні. Се пояснює нам також по часті й ту обставину, дячого Американці в послідній російско-япаньскій війні так кріпко станули по стороні Япанців: они не хотіли допустити Росию до конкуренції на далекім всході Азії.

Тимчасом у великих копальнях заліза над Горішним Озером а відтак і в Скалистых горах відкрито нові величезні поклади заліза і камінного вугля, котрі Гіль зараз закупив. Щоби забезпечити собі перевіз, побудував він так звані „Feeding Lines“ т. є. короткі залізниці до тих копалень, як і вєзди туди, де треба було піддержати рух перевозовий та забезпечив в той спосіб будучність не лиш своїй великій північній залізниці, але й державі Міннесота та єї обом головним містам Міннеполіс і Сент Паль.

Гіля уважають нині всі в Америці за найдібнійшого і найуспішнійшого магната залізничого. Его майно обчисляють на килькасот мільонів корон, а він сам остав ся скромним поединчим чоловіком, а одинокий збиток, на який собі позваляє, єсть той, що купує образи славних малярів і має вже в своїм краснім домі при улици Сумміт ґалерію образів, в котрій знаходять ся великі рідкості. Коли ми по полудни сиділи на терасі перед его домом і пили чай, мав я нагоду побачити звідтам пре-

шпиталю в Стрию в спосіб, як то стало ся в шпиталях в Косові і Надвірній.

Репрезентації повітовій в Гусятині дозволено зтягнути іменем повіта позичку в сумі 30.000 К на покриття половини коштів розширення шпиталю в Гусятині, а громаді міста Стрия побирати оплати поліцейні в користь фонду місцевих убогих.

З порядку дпвного ухвалено ще внесення комісії гірничої, а іменно, щоби Виділ краєвий старав ся у правительства виробити для стації досвідової для продуктів нафтових характер інституції публичної і так само о устроєнє стації досвідової при львівській політехніці, а паконець, щоби при сій політехніці був заведений V гірничо-гутничий виділ.

Вісти політичні.

Справи парламентарні і реформа виборча. — Події в Росії. — Вибір короля в Норвегії. — Демонстрація против Туреччини.

Як звістно, рада державна скликана на 28 с. м. а як зачувати, буде радити аж до 15 грудня, отже не конче довго. Розходить ся головно о то, щоби палата послів ухвалила т. зв. конечности державні. Правительство зажадає від палати послів ухвалення піврічної провізорій бюджетової а скоро она буде ухвалена, то рада державна буде скликана ще літом в слідуєчій році. Але найважнішою справою, яка стане тепер на порядку деннім палати послів, то реформа виборча, відгомін котрої лунає тепер по всіх соймах краєвих та по всіляких зборах і товариствах політичних. Президент міністрів бар. Гавч повідомить зараз на першій засіданню палату послів, що правительство займає ся реформою виборчою і що проєкт той ре-

форми предложить палаті як найскорше. По сій заяві розпочне ся певно дискусія над заявою президента міністрів, бо всі партії схотять зараз на самім початку виробити собі вплив на реформу виборчу. Деякі групи однак виступлять рішучо против реформи виборчої. Як би й не було, а теперішня сесія розпочне ся в кождім случаю дебатом над реформою виборчою.

„Linzer Volksblatt“ одержав з Відня з добре поінформованої сторони звістку, що основи правительственного проєкту реформи виборчої суть слідуєчі: 1) Знесенє курій. — 2) Заведенє загального і рівного права виборчого. — 3) Малі округи виборчі. — 4) Розділ числа мандатів на поодинокі краї після числа душ і їх спроможности податкової.

Заколотови в Росії нема кіпця і здаєсь, як би він ставав щораз більший та грозив навіть поважним вибухом революції. Ворохобня войска у Владивостоці і чутка про ворохобню в манджурекій армії в Харбіні не віщують нічого доброго а верховодячі круги російскі придумують вже способи, як забезпечитись від того грізного руху. Петербурзька агентія телеграфічна доносить іменно: Як зачувати з добре звичайно поінформованого жерела, числять ся вже поважно з іменованем вел. кн. Николая Николаевича диктатором. — Той приватні телеграми звучать дуже невідрадно. З Петербурга доносять: Положенє в Петербурзі уважають за дуже критичне. Власти роблять множество приготвлень і заряджень в цілі спараліжованя вибуху революції. Єсть обава, що прийде до борби на улицах. На площах і улицах Петербурга ходять численні патрулі, а всі передмістя обсажені великими відділами войска.

Характеристичне також і то, що союз робітничий видав відозву до войска слідуєчого

красну долину ріки Міссісіпі і велике місто Сент Паль, положене по обох боках ріки з его 1600 фабриками, в котрих працює 20.000 робітників, та з его величавими будівлями і сто шідесять один церквами! Пані Гіль, скромна, любя товаришка великого багача залізничого, стояла коло мене. Коли почула від мене, як я дуже подивляю сей величавий образ природи і міста, сказала она до мене: „Коли ми сюди прийшли, щоби тут осісти, були тут ще весюди ліси, а в сільці, яке ми застали в долині над рікою, жило тоді всего лиш кілька сот людей“.

4. Дюлют, Чикаго ч. 2.

В дорозі з Чикаго до Ст. Паль сидів я побіч густлера з Дюлюта. Густлер (hustler) знаний лиш в західній Америці, більше нігде. Того слова не знайдете навіть в словари. Що правда, єсть там слово To hustle; оно значить пхати ся, тручати, а з того вже можна здогадали ся, що значить густлер. Він в борбі о хліб насущний не іде наперед, він пхає ся, тручає, іде перебоєм, розпихає других ліктями на бік, бє кулакми, коли того потреба, щоби лиш чим скорше дійти до ціли в своїй погоні за долларом. Великий північний захід, котрого нині жде найкрасша будучність, не був би так величезними кроками постунив наперед, як би не тоті густлери. Они пхали ся і пхали наперед та будували залізницю, отворяли копальні, закладали величезні ферми з машиною роботою, ставили величезні міста.

Таке величезне місто й Дюлют. „То друге Чикаго“. Треба его видіти. Заким умру, буде оно більше як Чикаго — так сказав до мене той густлер і став із самої нервовости довбати сїрничком в зубах. А коли він і не плював зараз на всі боки жовтою від тютюну з люльки сляною, то хіба лиш ддятого, що у вагоні був прибитий величезний плякат, котрий кождому,

що плював на землю, грозив карою 5 долларів. У вагонах трамваєвих в декотрих містах грозять навіть карою 500 долларів.

— А ви знаєте вже Дюлют, чужинче?

— А вжек. Я видів его в 1883 р., коли то отворено залізницю Northern Pacific. Великого вражіння тоді оно на мене не зробило. То було місточко лиш в самім зародку і мало кількясот, а може тисяч жителів.

Мій густлер вхопив мене за руку і обернув ся у вагоні, як коли-б хотів показати людем чоловіка, що все це уважає Дюлют за мале місточко. Відтак видивив ся на мене з сожаліцем, усміхнувся і замовк на хвильку, як би не знав, що сказати, аж нараз відозвав ся: Why Stranger (Гвай Стренджер — гей чужинче), Дюлют має далеко більше як стога сячів жителів. Хто знає, кілько там ще прибуло від той пори, як я там був.

— А колиж ви звідтам?

— Тамтого тиждня. (Другі люди у вагоні зачали сьміяти ся). Відтак став він мені розповідати про великі річі в Дюлют, аж прийшов чорний сторож від вагонів до спаня, щоби пам постелити.

Коли я вже лежав за заслоною на постели ч. 12, так я сердив ся, що більше як годину не міг заснути. В 1880 р. мій товариш в Лондоні, Гедекер, хотів продати мені трицять акцій міста Дюлюта за 5 долларів. Мені здавало ся то таким обманьством, як обманьство зі спадщиною в Іспанії і я ще его самого остерігав перед таким купном. Тоді будовано залізницю Northern Pacific Відляр, або як він по правді називав ся, Гільгард із Цвайбріккен стояв на чолі того величезного підприємства і постановив був зробити західний кінець горішнього озера вихідною точкою своєї залізницї. Питанє лиш, де?

(Дальше буде).

змісту: „Вояки, моряки, братя! Робітники виступили, щоби не допустити аби правительство гнобило ваших братів. Подаймо собі руки, борім ся разом, ратуймо моряків, котрим грозить смерть!“

З Одеси доносять: Оногди оголошено відозву підписану православним архієпископом, начальником поліції, бурмістром, ректором і иньшими представителями властей, котра успокоює жителів, прирікає заведене порядку та звиває людей, щоби вертали до спокійної праці. Новий начальник поліції заявив рабінови, котрий явив ся у него, що не знає ріжниць народности. Жиди можуть бути спокійні, поліцмайстер ручить за удержанє порядку і хоче працювати в порозуміню з управою міста. Цензор просив телеграфічно міністра справ внутрішніх о знесенє цензури.

Для Норвегії важний нинішній день. Норвегський президент міністрів Міхельсен заявив в стортінгу ще в четвер, що нині, в субботу, має ся відбути вибір короля а рівночасно подало правительство до відомости, що після припорученя стортінгу звернуло ся до князя Кароля Даньського, котрий відповів, що коли би его вибрано, то він готов вибір прийняти. Стортінг предкладає, щоби маючому вибрати ся королеви визначить річну апанажу в сумі 700.000 норвегских корон.

В справі демонстрації флот против Туреччини помістичла туриньска „Stampa“ півурядову звістку, після котрої демонстрація флот остаточно вже постановлена. Італія прирекла свою участь тим охотнійше, що всі єї внесеня сподобались прочим великим державам і що держави дали всяку запоруку, яку жадав міністер Тітоні в справі солідарности держав і остаточно успокоєня вілетів монастирського, скопійського і солуньського.

Новини.

Львів, дня 18 листопада 1905.

— **Зауновійше богослуженє** за бл. п. Цісареву Єлисавету відбуло ся нині в львівських церквах всіх обрядів. В богослуженю взяла участь молодіж всіх шкіл середних разом з учителями. Такеж богослуженє для молодіжи шкіл народних відбуде ся в понеділок.

— **З нотаріальних кругів.** П. управитель міністерства судівництва переніс нотарів Т. Лютовського з Борщова до Львова, а І. Постемпського з Золочева до Борщова.

— **Перенесеня.** П. Намісник переніс концентрового практиканта Намісництва, Тад. Ковалевського, зі Львова до Рогатина.

— **Сніг** упав вчера у Львові і побілів криші домів і дерева. Надтягнув широкою смугою від заходу. Дня 14 с. м. упав сніг в західних австрійських краях і засягнув аж до Бадену під Віднем і Опави на Шлезку. По дводневній перерві рушив в дальший похід на захід. — З Кракова телеграфують, що й там попередньої ночи упав обильний сніг. Покрив він грубою верствою поля, з котрих не виконано ще всіх земних плодів.

— **Дрібні вісті.** Англійський король, будучи оногди на польованю в парку віндзорскім, викрутив ногу. — В Законанім було до дня 10 с. м. 9264 осіб. — Дня 24 і 25 с. м. буде відбувати ся на Замаретицьких оболонях войскове стрілявє до ціли остроми набоями. Задля того войскові патрулі замкнуть на той час ліси Голооска і Врухович. — Австрійскі фабрики паперу мають значно піднести ціни паперу з огляду на мнимо дорожню магеріалу потрібного до виробу паперу.

— **Дешеве м'ясо у Львові.** Довіз м'яса з провінції до Львова удержує ся і на дальше в одній мірі і виносить пересічно по 1600 кягр.

Вчера привезено 2300 клгр. — Кіньске м'ясо вже в четвер по полудні і вчора почато приладжувати. Б'єте який відбуває ся в різниці. Працюють вже також машини до вудження, так що Львів буде мати шині „новину“ в виді кіньского м'яса і вудження. Вже вчора перед склепами, в котрих віднині розпочала ся продаж того м'яса, творили ся гуртки цікавих, аби засягнути вістий о цінні конини. Поки що однако бачили лиш вивіски з фірмою Генрика Бабачка і вимальованими на них двома кіньскими головами та написом: „Продаж кіньского м'яса“.

— **Чий кінь?** На поліційну інспекцію у Львові привів вчора Володислав Буяк, зарібник, гнідого коня з донесенем, що якийсь незнакомий ему молодий жид, сгрівивши его на улиці Гловацького, велів ему відвести того коня до пекаря Гесса і там лишити та дав ему за ту прислугу 10 сотників. Коли Буяк привів того коня до Гесса і хотів ему віддати его, той не хотів его приймати, кажучи, щоби відвів его назад на то само місце, звідки его взяв. А позаяк того жада вже на улиці не було, тому Буяк відвів коня на поліцію і тут полишив.

— **Землетресенє** запеночило дня 15 с. м. місто Люблян. Проявило ся оно около 3½ години по полудні і трвало кільканайцять секунд. На щастє не було ніяких шкід.

— **Зелізна катастрофа.** Міський поїзд, котрий дня 15 с. м. виїхав із станиці Нієки до Тервіш, на Угорщині, вискочив в дорозі із шин між стациями Альвінц і Дула Фегервар. П'ятох подорожних єсть тяжко ранених, 12 легше. Зелізна прислуга виїшла з гої небезпечности ціло.

— **Напад орла.** В місцевости Пальмиши під Королівцем в Прусії, бавили ся в огорєді сини огородника Мірвальда, Курт і Вальтер. Нагле снуєтив ся орел і кинув ся на 4-літнього Курта. Брат его, 7-літній Вальтер, крикнув і заслонив Курта в хвили, коли орел намірив другий раз кинути ся на жертву. Орел підніє ся в гору, а відтак з розмахом кинув ся і вхопив дзьобом старшого брата за шию. Вхопив певне надто слабо, бо підніє ся другий раз до гори. В тій хвили прибіг отець хлопців з рушницею, а добре вицільений стріл вхуєв орла, котрий на смерть ранений, унав на землю. Діти потерпіли досить тяжкі рани.

— **З Руского Товариства педагогічного.** На поклик Виділу, звернений до всіх кругів вашої суспільности в справі присилає жертв на удержанє школи відлової ім. Шевченка і приватної жєньскої семінарії учит. та підпирана змагань Товариства, зволіли в останніх днях прислати в своїй великодушности датки многі ширі патриоти. Нам треба до виплати сід учительских в дни 1 грудня понад 1000 корон, а чекають нас многі інші виплати з кінцем року, тому кожда присилка є для нас прямо неоцінена. Подаємо до прилюдної відомости імена перших добродів (датки в коронах): О. А. Темницький, Львів 5, Т. Стрільбицький, Збараж 5, М. Лискевич, Угнів 2, О. Ярма, Перемишль 20, о. М. Чачковський, Товсте 5, Р. Наливайко, Ольшаниця 5, дир. П. Мільницький, Львів 2-10, о. П. Чумак, Озерянка 4, А. Пеленьский, Книгиничі 5, А. Лопатинський, Гусятин 4, Товариство взаємного кредиту „Віра“, Перемишль 300, о. Л. Волянський 2, Григорий Цеглинський, Перемишль 10, о. В. Венгринович, Наконечне 8, др. Л. Петровський, Вашківці 5, П. Кульчицький, Самбір 10, А. Підляшецька, Гладивів 2, С. Палієва, Перевозець 2-32, о. А. Саноцький, Мадошин 8, М. Скальський, Тарноберіг 2, Тов. „Просвіта“, Львів 50, „Дністер“ 100, В. Кліш, Банилів 2, Н. Лепкий, Коломия 4-05, о. М. Галіковський, Пороги 10, І. Бурбель з жєною, Городиславичі 5, В. Сухий (складка від питомців дух. семінарії) 9-20, М. Стельмахів, Загіречко 5, А. Навроцька, Голгочі (складка) 13, М. Жировський, Яхторів 50, о. О. Кисілевський, Нежурска 8, о. Н. Піджарко, Дідилів 4, Г. Лисинецький, Вашківці 4, о. П. Білинський, Зарваниця 10, Банк звязковий, Станиславів 50, „Нар. Торговля“, Львів 50, др. Ш. Сельський 40, Ю. Січинський 10, др. С. Федак 20, др. К. Левицький 10, Р. Соновський 6, о. А. Стефанович 5, І. Кокорудз 10, о. Е. Гузар 4, др. Е. Савицький 4, І. Чернявський 4, В. Шухевич 10, А. Хойнацький 6-78, М. Дуткевич, складка від Русинів у Відні

31-90, С. Ручка, Львів 5, А. Лукіянович, Стара-Сіль 2, І. Вертипорох, Ляшки кор. (що місяця по) 1, Е. Лукашевич, Домброва 10, О. Левицька, Желдець 2 К. — Виділ складає отсім Впов. Добродіям як найсердечнішу подяку і просить не забувати о Рускім Товаристві педагогічним, его високих завданях і всесторонній діяльності, як також о его недоборах і кучих потребах. На жаданє пішло канцелярія кождому чеки Товариства і улєкшить всякі присилки. Родимці! Приходіть нам в поміч і складайте жертви на річ наших обох шкіл. — Від Виділу Руского Товариства педагогічного: *І. Чапельський*, голова. *А. Алиський*, касиєр. Адреса касиєра: ул. Кохановського 15 В., Товариства: ул. Сикстуска 47.

Телеграми.

Відень 18 падолиста. „Fremdenblatt“ потверджує вість, що австрійський віцеадмірал Рішпер обійме команду над сполученими фляотами, котрі зберуть ся в Пірею.

Задар 18 падолиста. На вчерашнім засіданю сойму ухвалено внесєнє змінюєче ординацію виборчу на основі загального рівного і тайного голосованя та охорони меншостей.

Берлин 18 падолиста. Після депеш, які наспіли з Пекіну, вибухла в Харбїні революція військова.

Берлин 18 падолиста. Lok-Anzeiger доносить з Петербурга: Хвилєво партия двірека, котра ділає против Вітгого, єсть сильна. Зіновєв, давній помічник Побідоносєва і Шляматов мають великий вплив на царя. Грозить небезпечність реакції.

Петербург 18 падолиста. Комітет страйковий ухвалив витрєвати в страйку аж до покликаня демократичного правительств на основі загального і рівного права голосованя.

Нарик 18 падолиста. Після вістий, які одержав Жоуняї з Токіо утворили ся межі російскими плїнниками в Японії дві партії: одна революційна друга льояльна. Межі обома партиями прийшло вже до кровавої бійки, серед котрої убито і зранєно багато людей.

Льондон 18 падолиста. До Daily News доносять з Токіо: Як довідує ся „Кокумін“ цісар хїньський уповажив секретаря державного перенєсти концєсії, наданї Росії, на Японію.

— **Дирекция товариства „Взаїмна поміч галицьких і буковчанських учителів і учительок“** до загалу П. Т. учителів і учительок: 1) З огляду на те, що розвій товариства зависить лишє від великого числа членів і то дійстних членів, що платять правильно після деклярації вкладки, просить і звиває дирекция тих, що надіслали провізоричні деклярації в р. 1904 (в місяцях жєвтни і падолиста), о скорше виповненє тепер офіціально присланих формулярів, а тих, що зголосили ся давнійше а не одержали з якоїєс причини статуту і друків, щоби упімнули ся о те як найскорше і відтак звернули відворотню все виповненє як слід. Ті деклярації будуть основою до обчислюваня користий, які статут і регулямін ухвалений збором признає членам в міру літ належана до товариства і високоєсти місячної оплати. Добровільне підвищенє місячної оплати (понад 1 К) є статутом предвидженє і приносить з собою више визірєні виплати титулом пенсий, заосмотрєнь, виплат на похорони, посаги і т. д. Доки не наспіють всі деклярації, годї буде покінчити всі роботи коло заснованя книг товариства і цілого діловодєтва. Всякі проволочки тут неумістні і прямо шкідливі. 2) Дальше просить дирекция свідомих учителів і учительки о приєднуванє всіх своїх товаришів і товари-

шок з округів. Дирекция пішло статуту і друки на кождий зазив (Львів, ул. Сикстуска ч. 47). 3) В многих округах нема ще приписаного статутом числа 10 членів, щоби заслувати відділ окружний, а сеєж велика шкода для організації учительства і розвоє товариства. Як раз лиш через відділи і виділи окружні зможе і рада надзираюча і дирекция виповнити задачі і обовязки предвиджені статутом, зможе згуртувати все учительство в цілі несєня взаїмної, як материяльної так моральної помочи, охорони і опіки. Головна справа без відділів окружних безсильна. 4) Просимо тому учителів і учительки скликати довірочні збори в своїм окрузі (кождий участник повинен мати запрошенє); на тих зборах треба пояснити статут і інтенції товариства, просимо взагалі при всіх нагодах гуртувати учительство по округах і приєслати нам списє зголосивших ся, а ми сейчас пішлємо статут, друки і чеки. — *Від Дирекції.*

Господарєтво, промисл і торговля.

— **Цїна збіжя у Львові д. 17 падолиста:** Цїна в коронах за 50 кільо у Львові. — Пшєниця 8.— до 8-20; жито 6-20 до 6-40; овєс 6-30 до 6-50; ячмінь пашний 5-90 до 6-20; ячмінь броварний 6-40 до 6-75; ріпак 11-50 до 11-75; львянка — до —.—; горох до варєня 8-50 до 9-50; вика — до —.—; бобик 6-30 до 6-50; грєчка — до —.—; кукуруджа стара — до —.—; хміль за 56 кільо — до —.—; конюшина червона 50.— до 68.—; конюшина біла 55.— до 70.—; конюшина шведєка 60.— до 75.—; тимотка 24.— до 28.—.

НАДІСЛАНЕ.

Бюро учительське Німчинєвскої, Львів, Ринок ч. 12а поручає учительки музикальні в конвєрсацію францускою, німєцкою і рускою; офіціалєгів, службу мужєску і жіночу.

Прошу прислати **3 К 60 с.** а вишлємо Вам:

1. Житє святих — опрєвленє.
2. Добрянського Обясненіє служби Вожї.
3. Справа в сєлі Клекотині.
4. Сьиванник церковний під ноти.
5. Унія церковна.
6. Лихий день.
7. Таго на заручинах.

В книгарни коштують ті книжки **7 корон 60 с.**

Адреса: Антоній Хойнацький, книгар
Львів, пасаж Гавємана ч. 9.

Як плєкати і доглядати садовину коли хоче ся мати з неї дохід.

Підручник для властителів садів, сєлян, міщан і учителів. З 21 рисунками в тексті.

Написав **Василь Породко.**

Цїна **50 сотників.**

Можна купити в книгарнях: Тов. ім. Шевченка, Стазропигійській і у автора в Коломиї ул. Копєршика ч. 24.

Магазин і робітню ФУТЕР

поручає

М. А. Аугустин

Львів, ул. Театральна ч. 7.

Цїнники на желанє розсилає ся даром.

За редакцією відповідає: **Адам Крєховєцький.**



Підставове речення: Кожний кусник мила з назвою „ШІХТ“ єсть під гаранцією чистий і без найменших шкідливих частий складових.

ШІХТА МИЛО

мило з „ОЛЕНЕМ“ або „КЛЮЧЕМ“
єсть найліпше

а в уживаню найдешевше, до всілякого біля і всякого праня.

Гаранція. 25.000 К заплатить фірма Жорж ШІХТ в Авсіг кождому, хто доведе, що мило з назвою „Шіхт“ містить в собі які небудь шкідливі домішки.



Повне перекопале, що антикаря
Тірого бальсам і центофолії масть

ві всіх внутрених терніях, і в флюенци, катарях, корчах, ріжнородних запаленях, ослабленях, забуренях в травленю, ранах, при всяких ушкодженнях тіла і т. д. і т. д.

Кожний при замовленю бальсаму або на спеціальне жадане дістане гратіс книжочку з тисячами оригінальних подяк яко домовий порадник. — 12 малих або 6 подвійних фляшок бальсаму коштує 5 корон, 60 малих або 30 подвійних фляшок 15 корон. — 2 флякони масти центофолії 3'60 К франко разом з онакованем.

Прому адресовати:

**Apotheker A. Thierry in Pregrada
bei Rohitsch.**

Тих, котрі наслідують і перепродують фальсифікати, будемо судово потягати до відвчальности.

Дістати можна у всіх більших антиках у Львові і на провінції.

БІЛЕТИ ІЗДИ

на всі залізниці **краєві і заграничні**
продає

Агенція залізниць держ. Ст. Соколовського,
Львів, Пасаж Гавсмана ч. 9.



**5 корон і більше
денного зарібку 5 корон.**

Товариство машин трикотових до роботи домашної пошукує осіб так мужчин як і женщин до робіт трикотів на нашій машині. Проста і скоро робота домова через цілий рік. Наука приготівляюча непотрібна. Віддалене не має впливу. Роботи продаємо.

Товариство машин трикотових до роботи домашної
ТОС. Г. ВІТТІК і Сп. Прага, Петерсплянц 7. Т.—469.

Головна агенція **дневників**

СТ. СОКОЛОВСКОГО

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

принймає пренумерату і оголошеня до всіх **дневників** краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може **принимати** оголошеня виключно лиш ся агенція.